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Előterjesztés

A bölcsődés korú gyermekek elhelyezésével összefüggő kérdésekről

Biatorbágy  Város  Önkormányzat  Képviselő-  testülete  a  település  2007.  évi  városi  rangra 
emelkedését követően számos szociális és népjóléti feladatot tűzött ki maga elé, többek között egy 
új  bölcsőde  létrehozását.  A  törvényi  kötelezettségen  kívül  a  városban  lezajlott  népességszám-
változás is okot adott a közszolgáltatás színvonalának ezen irányú növelésére.

Biatorbágyon  az  utóbbi  években  átlagosan  170  gyermek  született.  Ennek  megfelelően  a 
bölcsődéskorú gyermekek száma kb. 500 főre tehető. A bölcsődét igénylő lakosok elsősorban az 
újonnan  épült  lakóterületre  betelepült  fiatal  családok,  akik  jelentős  hitelterheket  vállaltak  új 
otthonuk  megszerzése  érdekében.  Rokonságuk  (nagyszülő,  testvér)  gyakran  az  ország  távoli 
vidékein lakik, nincs helyi segítségük. Közöttük sokan nem engedhetik meg maguknak azt, hogy a 
munkából  két  évnél  tovább  távol  maradhassanak.  Esetükben  elsősorban  a  2  évnél  idősebb 
gyermekek elhelyezésének megoldása az elvárás a településsel szemben, hiszen jelentős részük a 
hitelterhek  miatt  sem  tud  profitorientált  szolgáltatást  megfizetni.  Ezek  a  családi  napközik  és 
gyermekfelügyeletek  a  településen  mintegy  25-30  férőhellyel  működnek,  amelyek  térítési  díjai 
magasak,  így  kevesen  tudják  csak  azt  megfizetni,  a  kihasználtságuk  emiatt  nem  teljes.  Az 
önkormányzat  tervei  között  pályázaton  elnyert  támogatás  felhasználásával  2  családi  napközi 
beindítása  szerepel  az  idei  évben,  mely  további  14  férőhelyet  jelent  a  6  hónapnál  idősebb 
korosztály számára a felépítendő bölcsőde mellett. 

A  bölcsőde,  illetve  családi  napközi  megépítése  és  üzembe  helyezése  várhatóan  évek  múlva 
realizálódik, így időszerű annak vizsgálata, hogy a bölcsődei ellátást kiváltó pénzbeli támogatással 
elhárítható-e a  bölcsődei  ellátásra jogosultak,  illetve  az  ellátást  igénylők növekvő száma miatt 
várható feszültség. 

A  környező  városok  gyakorlatát  vizsgálva  megállapítható,  hogy  nem  jellemző  olyan  pénzbeli 
támogatás bevezetése, amely kifejezetten a bölcsődei, illetve a családi napköziben történő ellátást 
váltaná ki, vagy kompenzálná a férőhelyek kapacitását érintő elutasító döntéseket. 

• A  településünkhöz  hasonló  lakosságszámú  Bicskén  24  férőhelyes  bölcsőde  működik, 
kifejezetten a Bicskén állandó lakóhellyel rendelkező családok gyermekei számára, a férőhelyek 
száma miatt azonban így is mintegy 50 %-os az elutasítottak aránya. Az elutasított családok 
külön támogatása nem megoldott.

• A több,  mint  28.000  lakosságszámú Budaörsön is  igen  szigorúak  a  feltételek  a  bölcsődei  
ellátást igénybevevők számára (budaörsi állandó bejelentett lakóhely), a település azonban az 
évi  bölcsődei  ellátás  tekintetében  20-25 fő elutasított  gyermek  családi  napköziben történő 
elhelyezését megoldja. Ennek okán, továbbá a tervezett bölcsőde férőhely-bővítést figyelembe 
véve  nem  szükséges  az  ellátást  kiváltó  pénzbeli  támogatás  bevezetése,  ennek  ellenére  az 
ikergyermekeket nevelő családokat szociális alapon nyújtott (családonként 60-120.000 forintig 
terjedő) gondozási támogatás illeti meg. 

• A mintegy 13.000 állandó lakosságszámú Törökbálinton is működtetnek bölcsődét, valamint 
családi napközit, a korábbi gyakorlat szerint a bölcsődei férőhelyek száma miatt elutasított 
gyermekeket családi napköziben helyezték el.  Ez a gyakorlat azonban a település gazdasági 
állapotában bekövetkezett sajnálatos változások miatt a jövőben várhatóan változni fog. 



• A  csaknem  140.000  állandó  lakosságszámú  Budapest  Főváros  XI.  kerületben  Újbuda 
Önkormányzata 2010 júliusában vette fel szociális tárgyú támogatásai körébe az ún. nevelési 
támogatást. A nevelési támogatás a hatályos önkormányzati rendeletben a bölcsődei ellátás 
iránti  kérelem  elbírálása  szempontjainak  megfelelő  gyermek  jogán a  szülő  részére  –  külön 
kérelmére  –  állapítható  meg,  amennyiben  a  gyermekek  napközbeni  ellátása  keretében  az 
önkormányzat  által  fenntartott  vagy támogatott  férőhelyet  nem vesz igénybe.  A támogatás 
havi összege megegyezik a nyugdíjminimum összegével, ami jelenleg 28.500,- Forint. 

A népesség-nyilvántartás legfrissebb adatai szerint a Biatorbágyon állandó lakóhellyel rendelkező 
0-3 éves korú fiúgyermekek száma: 420 fő, leánygyermekek száma: 392 fő, átlagosan mintegy 200 
főre  tehető  a  2-3  év  közötti  korosztály  létszáma.  Figyelembe  véve  a  támogatás  odaítélésénél  
megszabott jövedelemhatárt, valamint feltételezve, hogy több családban megoldott a gyermekek 
otthoni elhelyezése, a nevelési támogatás bevezetése csupán 100 családdal számolva is (100 fő x 
28.500,- Ft x 12 hó) az önkormányzat számára éves szinten csaknem 34 millió Ft-os nagyságrendű 
költséget jelentene. Tekintettel városunk anyagi helyzetére, a rendelet módosítását nem javasolom 
támogatni.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és arról döntést hozni 
szíveskedjenek. 
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